

## 《诗篇》第 50 篇

本文未使用任何版權材料  
具體章節的摘要和解釋來自聖經，  
它們是公共領域的宗教文本。  
免費複製和分發：傳播資訊  
(Peter Lok) 駱沅祺

[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

[Bibleao.com](http://Bibleao.com)

## 《诗篇》50 篇

### 真神假拜

神显现为要审判全地，祂直接对以色列圣民和恶人进行审判，审判的内容就是数算他们的罪。

天上地下所有的都要面对神的审判，特别是神的圣民，因为审判从神的圣民开始。「大能者神耶和华已经发言招呼天下，从日出之地到日落之处，神已经发光了。诗篇 50 篇

「我们的神要来，决不闭口。」有烈火在他面前吞灭，有暴风在他四围大刮。神的显现是大有威势、大有权能的，有暴风、烈火成为祂的使者。为要进行审判。神降临，神显现，为要审判万民，神要施行审判。而以色列人是被告，天与地都是作证人。当时的犹太人对于敬拜神，只重视献祭仪式，遵守律法的仪文，一切的事奉都是外表的，不是出自心灵，他们以为献祭的礼仪就可以满足神了；但那不是神所要的，他们的信仰已经沦为了形式主义。本诗篇不论是对当时的以色列百姓或是今日的基督徒都真可是暮鼓晨钟。当今基督徒的教会生活，我们的敬拜、祷告、所有奉献和服事，动机对吗？我们是在服事神，还是在服事殿呢？神看重内心。在马大和马利亚的故事中，耶稣不是责备马大忙着外面的服事而忽略听道，而是提醒她是怀着埋怨的心在服事；耶稣也不是勉励所有人都放下服事来听道，只是在称赞马利亚内心对神的渴慕。因此，让主来光照我们的内心，好让我们的行动可以对准神，也能将人的赞美或批评看为小。

以色列人以为有了献祭这个动作，就不亏欠神了。神根本不需要这些祭物，神说：树林中的百兽是我的，千山上的牲畜也是我的，难道拥有万物的创造者，还需要人来喂食祂吗？献祭真正的实质，乃是要向神传达感谢与顺服的心意。神要我们献上内心对神真诚的感恩、赞美为祭，除了感恩和赞美我们还要向神认罪悔改，唯有真实的认罪才能献上真

实的敬拜。当我们献祭敬拜时我们不要真神假拜。真神是不能拿东西去贿赂的，若有这样的念头，就是以拜假神的假意敬拜真神，神必不会悦纳的。要有感恩的心，要有神的心，对神要信实，还有，许的愿要还愿。不要以为神已经忘记了，神是轻慢不得的。很多时候我们在患难中总会用人的方法，到无路可走的时候才来求告神。然而在患难中，神必听我们的呼求，神喜悦祂的儿女在试炼、痛苦时来到祂面前恳求。神应许祂必搭救我们。今天，神也对所有相信耶稣、的人说话。你是否以为满足了一些宗教上的要求，例如，守十一奉献、返小组、做小组长等就可以了？神说：不是，不是宗教和祭物，而是你有没有感恩的心，你是不是对神信实，你是不是懂得求告神，以神为你的救主，你是不是荣耀祂。

神是大能者，向天下呼召，耶和華已经发言招呼天下；神是立约者，向圣民要求；招聚我的圣民到我这里来，就是那些用祭物与我立约的人；神是公义者，严责恶人，神是施恩者，使人得着救恩，那按正路而行的。神严责恶人，指这些百姓自称敬畏神，但根本没有将神放在眼内，就像一个挂名基督徒，行事为人跟信仰完全不相称。这等人将神的律法挂在嘴边，但行为上却做出偷盗、奸淫，以及谤的事，心里恨恶神的管教，将神的教训丢在背后。

当人做出这些坏事，神一直忍耐闭口不言，人却以为神赞成他们的恶行，以为神漠不关心，默许他们做坏事。神看见了就希奇说：“你怎敢”这样做呢？神警告这些恶人要赶快悔改，否则审判很快就会临到，将他们撕碎，并且无人搭救。只有「以感谢献上为祭」、表里如一地让神在凡事上居首位，才能真正荣耀神；只有「按正路而行」、言行一致地遵行神的旨意，才是真正活在救恩里。

我们一起来祷告：

亲爱的天父，谢谢你在今天的经文中提醒我们听命胜于献祭，也谢谢你给我们机会在你公义的审判来临前能够审查自己，有没有按着你的正路而行。父啊，求你来帮助我们让我们能常常听到圣灵微小的声音，并且听到就有力量去做，好使我们不落入那恶人的道路！谢谢你，爱我们的天父！

祷告是奉耶稣基督得胜的名字，阿们！

诗篇 50

**真正的敬拜**

**亚萨的诗。**

50 从日出之地到日落之处，  
大能的上帝耶和華召喚世人。

<sup>2</sup> 上帝的光輝從完美的錫安發出。

<sup>3</sup> 我們的上帝來臨，  
並非悄然無聲，  
祂前面有烈火燃燒，  
周圍有暴風怒吼。

<sup>4</sup> 祂召喚天地，  
為要審判祂的子民。

<sup>5</sup> 祂說：“把我忠心的子民——那些借着獻祭和我立約的人招聚到我這裡。”

<sup>6</sup> 諸天宣揚上帝的公義，  
因為祂是審判官。（*細拉*）

<sup>7</sup> 祂說：“我的子民啊，听我说！

以色列啊，我要指控你！

我是上帝，是你的上帝。

<sup>8</sup> 我责怪你，不是因为你的祭物，  
也不是因为你经常献给我的燔祭。

<sup>9</sup> 我不需要你棚里的公牛和圈里的山羊，

<sup>10</sup> 因为林中的百兽是我的，  
群山上的牲畜是我的。

<sup>11</sup> 山中的飞鸟和田野的动物都是我的。

<sup>12</sup> 就是我饿了，也不用告诉你，  
因为世界和其中的一切都是我的。

<sup>13</sup> 难道我吃公牛的肉，  
喝山羊的血吗？

<sup>14</sup> 你要向上帝献上感恩祭，  
向至高者恪守诺言，

<sup>15</sup> 在患难中呼求我，  
我必拯救你，你必尊崇我。”

<sup>16</sup> 但上帝对恶人说：

“你怎能背诵我的律法，  
谈论我的约？

<sup>17</sup> 你憎恶我的管教，  
把我的话抛在脑后。

<sup>18</sup> 你见了盗贼就与他同流合污，  
又喜欢与淫乱的人交往。

<sup>19</sup> 你满口恶言，谎话连篇，

<sup>20</sup> 肆意毁谤自己的同胞兄弟。  
<sup>21</sup> 我对你的所作所为默然不语，  
你就以为我与你是同道。  
现在我要责备你，  
当面指出你的罪状。  
<sup>22</sup> 忘记上帝的人啊，  
你们要省察，  
免得我毁灭你们，  
那时谁也救不了你们。  
<sup>23</sup> 向我献上感恩就是尊崇我，  
我必拯救走正路的人。”

诗篇 50 是亚萨 (Asaph) 所作的一篇诗歌，内容深刻探讨了神的审判、公义、以及对真诚敬拜的要求。神通过这篇诗篇对以色列民发出警告，特别是针对那些只注重外在形式、而忽视内心悔改和真实顺服的人。诗篇第 50 篇强调了神对虚伪宗教行为的不满，且提醒信徒真正的敬拜是从内心出发的感恩与顺服，而非单纯的仪式或献祭。

### 诗篇第 50 篇的结构与详细解释

这篇诗篇可以分为几个主要部分，每个部分都有独特的教义和属灵教训：

#### 1. 神的呼召与审判 (1-6 节)

“全地的神，耶和华说：‘召集我的圣民，就是为我立约的民，’天必宣扬他的公义，因为神是公义的审判者。” (第 1 节)

在这段开头，亚萨宣告神的至高无上。神不仅是以色列的神，也是全地的神，祂掌管宇宙一切。神通过天的显现来宣扬祂的公义，审判将是公开和明显的。

神召集祂的子民来面对审判，尤其是那些在与神立约中的以色列人。这一点对当时的以色列人尤为重要，因为他们习惯于依赖他们与神的契约，而忽略了真正的敬拜和悔改。神的审判不仅是对外邦的审判，也是对神的选民的审判，警告他们不能仅依赖外在的宗教仪式来蒙神喜悦。

#### 2. 神对献祭的反思与批评 (7-15 节)

“我不指责你因为你的祭物，因你的燔祭常在我面前。” (第 8 节)

这段经文神明确表明，祂并不反对献祭本身。祭物和献祭是神律法中的一部分，是神赐给人类的敬拜方式，但祂指出，神并不需要这些祭物来满足祂的需要：“我若饥饿，岂能告诉你呢？” (第 12 节)。因为神是宇宙的创造者，祂拥有一切，祭物并不能为祂提供任何必需的东西。

神之所以指责献祭，并不是因为献祭本身有错，而是因为这些祭物缺乏真诚的心态和内心的悔改。祭物如果没有真心的悔改、感恩和顺服，那就成了形式主义，神并不看重这种献祭。

#### 属灵教训：

- 神不需要我们的物质供奉，祂本来就拥有一切。
- 真正的敬拜和奉献是心灵的表达，而非外在的仪式。
- 祭物和礼仪应当是敬拜的外在表现，而不是替代悔改和与神亲密关系的方式。

### 3. 对虚伪信仰的指责（16 - 21 节）

“恶人哪，你为何背离我的法则，口中竟口出邪恶，嘴唇竟说虚谎？”（第 16 节）

神特别指责那些表面上行宗教仪式，却生活在罪中的人。祂指出，这些人一方面在宗教仪式中献祭，另一方面却在生活中违背神的法则、口出邪恶、不公正待人。神直言不讳地揭示他们的虚伪行为。

这些人可能还会宣称自己是信仰虔诚的，但他们的行为和言辞暴露了他们内心的罪恶，显示出他们在外貌上的敬拜只是掩饰真实的内心世界。

#### 属灵教训：

- 外在的宗教行为如果没有改变内心，就没有任何意义。
- 神看重的是我们内心的顺服与洁净，而非外在的行为。
- 虚伪的信仰不仅不会讨神喜悦，还会使人更加偏离神的道路。

### 4. 呼召悔改与真诚敬拜（22 - 23 节）

“凡献上感谢为祭的，便是荣耀我；按正路行的，我必使他得见神的救恩。”（第 23 节）

这段经文是神的应许，神呼召人们献上感谢为祭，真正的敬拜是从感恩出发，并以顺服的行为来表达。这种敬拜带来神的荣耀，也会让信徒亲身经历神的救恩。

神并不看重的是表面上的献祭，而是看中我们是否从心里感谢祂，是否在生活中遵循祂的道路。这种顺服的生活是神所喜悦的，也是信徒真正经历神恩典和拯救的途径。

#### 属灵教训：

- 真正的敬拜是从感恩和顺服开始的，感恩是敬拜的核心。
- 顺服神的旨意是敬拜的真正表达，神应许那些按正路行的人将得着祂的救恩。
- 感谢和顺服是神所看重的“祭物”，比任何外在的仪式和献祭更重要。

## 属灵影响与应用

1. **反思敬拜的核心：**诗篇第 50 篇提醒我们，敬拜的核心不在于仪式本身，而在于心灵的真诚。今天的信徒可以思考，自己的敬拜是否仅仅停留在外在的行为上（如参加礼拜、奉献等），而忽略了内心对神的真正敬畏与悔改。
2. **警惕虚伪的信仰：**神在诗篇中严厉批评那些口头上宣称信仰，却在行为上与神的律法背道而驰的人。这对我们今天的基督徒是一个警示，我们需要审视自己是否在生活中真实地顺服神，是否在日常行为中活出信仰。
3. **强调感恩与顺服：**诗篇最后强调，神所喜悦的祭物是感恩的心和顺服的行为。这提醒我们，真正的敬拜应该是对神所赐恩典的回应，生活中的每一件事都应该以感恩和顺服的心态来做。顺服神的旨意，而非仅仅依赖宗教仪式，才是我们与神关系的真切体现。
4. **神的公义与救恩：**神是公义的审判者，但祂同样是施恩的神。诗篇第 50 篇最终带来的是希望的讯息——真诚的悔改与顺服能带来神的救恩。这为我们提供了信心与盼望，无论我们过去如何偏离神，只要真心悔改，神会宽恕并赐下救恩。

## 结论

诗篇第 50 篇通过神的审判、对虚伪敬拜的警告，以及对真诚顺服的呼召，深刻揭示了敬拜的真义。它提醒我们，真正的敬拜是从心里发出的感恩、悔改和顺服，外在的宗教行为如果没有内心的支持，就毫无意义。这篇诗篇向我们发出呼召，要摒弃形式主义，活出真诚的信仰，敬拜神不仅仅是行为上的遵行，更是心灵深处的回归与顺服。